
KRIEGSTETTENEINWOH N ERGEM EIN DE

Protokoll Nr. 1012021

Gemeinderatssitzung vom Montag, 06. September 2021, 1 9.30 Uh r

im Sitzungszimmer, Haltenstrasse 8, 4566 Kriegstetten

Anwesend

- Simon Wiedmer
- Ruth Studer

- lröne Lehmann

- PascalRitter
- Römy Wyssmann

- Margrit Jaggi

Gemeindepräsident
Vizepräsidentin
Gemeinderätin
Gemeinderat
Gemeinderat

Gemeindeschreiberin, Protokoll

Traktanden
1. Genehmigung Protokoll Nr. 9 vom 16. August 2021

2. Legislaturziele 2021 - 2025
3. Durchführung 1. August-Feier HOeK
4. Berichte aus den Ressorts
5. Verschiedenes

Traktandenliste
Die Traktandenliste wird stillschweigend genehmigt.

Stefan Stulz, Mitglied Baukommission, wird durch den Gemeindepräsidenten vereidigt.
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I 01.02.07 Traktandenliste, Protokoll

Genehmigung Protokoll Nr. 9 vom 16. August 2021

Ausgangslage
Das Protokoll Nr. 9 vom 16. August 2021 liegt vor

tseschluss / Weiteres Vorgehen
Das Protokoll Nr. 9 vom 16. August 2021wird einstimmig genehmigt.

Protokollauszug an
- Akten
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2 01.02.01 Allgemeines, Verschiedenes

Legislaturziele 2021 - 2025

Ausgangslage
Die Legislaturziele liegen vor

Ressort Verwaltung und Kommunikation (Simon Wiedmer)

Ende2021Umsetzung Fusion, Erarbeitung neue GO,
DGO und Budget2022

Fusion Einwohnergemeinde /
Bürgergem einde Kri egstetten

Ende LegislaturAnpassung bzw. Erneuerung der ReglementeGemeindereglemente

2022Abschluss Studie <Kooperation HOeK>Zusammenarbeit Oekingen / Hal-
ten

Ende LegislaturSchltisse aus der Studie Kooperation HOeK
ziehen und Prüfung weitere Zusammenarbeit/
Fusion

Zusammenarbeit Oekingen / Hal-
ten

Ende LegislaturGesamtrevision abschliessen und Umsetzung
anstossen.

Ortsplanungsrevision

Ende LegislaturVarianten im Dorfzentrum prüfen. Vorschläge
erarbeiten und dem GR / GV zur Projektie-
rung und Realisierung unterbreiten.

Schulraum- und Liegenschafis-
planung / neue Verwaltung

4b2023Vorschläge in Zusammenarbeit mit dem
HOEK erarbeiten und dem GR / GV zur Pro-
jektierung und Realisierung unterbreiten.

Schulraum- und Liegenschafts-
planung / Sanierung bzw. Neu-
bau Schulhaus

2023Projektierung / Realisierung / Unterstützung
(Planungskredit bereits von GV genehmigt)

Schulraum- und Liegenschafts-
planung / Neubau Doppelhalle

2023Überprufung Stromvertrag mit der AEK / BKWStromversorgung

Ende LegislaturZusam menarbeit fördernArbeit im Gemeinderat und in den
Kommissionen

4b2024Einsatz filr den Erhalt der Poststelle oder ftir
eine gleichwertige Agenturlösung

Poststelle Kriegstetten

Ende LegislaturAttraktivität aufrechterhalten, Förderung des
Wirtschaftsstandorts

Dorfbild Kriegstetten

pib2022Archiv reinigen und systematische OrdnungArchiv

Ende LegislaturEinsatz zur Aufhebung der Gewässerschutz-
zone, um Gewerbe in Kriegstetten anzusie-
deln

Gewässerschutzzone Kriegstet-
ten
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Ressort Bau und Wald (Pascal Ritter)

Ressort Kultur und Soziales (Ruth Studer)

Ende LegislaturSchulraum- und Liegenschafts-
planung / neue Verwaltung

Varianten im Dorfzentrum pr[rfen. Vorschläge
erarbeiten und dem GR / GV zur Projektie-
rung und Realisierung unterbreiten.

Ab2023Schulraum- und Liegenschafts-
planung / Sanierung bzw. Neu-
bau Schulhaus

Vorschläge in Zusammenarbeit mit dem
HOEK erarbeiten und dem GR / GV zur Pro-
jektierung und Realisierung unterbreiten.

2023Schulraum- und Liegenschafis-
planung / Neubau Doppelhalle

Proj ektierung / Realis ierung / Untersttttzung
(Planungskredit bereits von GV genehmigt)

2023Überprüfung Stromvertrag mit der AEK / Bl(/üStromversorgung

Ende LegislaturOrtsplanungsrevision Gesamtrevision abschliessen und Umsetzung
anstossen.

Projektabschluss 2021 t2022Alte Kehrichtdeponie

Ende LegislaturAusbau fördern, Unterhalt sicherstellen, Sa-
nierungen prtifen

Strassen / Kanalisation / Drai-
nage / Wasserversorgung

Um setzung Gemeindeversam mlungsbe-
schluss

2022Begegnungszone Tem po 20

Ende LegislaturUmwelt Beitrag an Optimierung durch umweltgerech-
tes Handeln

Ende LegislaturWald Erhaltung und Bewirtschafiung Wald

Thema Illassnahmen Termlne

Historika Prüfung der Herausgabe einer Dorfchronik
bzw. von Alternativen

Ende Legislatur

Kulturelle Anlässe Unterstützung von kulturellen Anlässen (Regi-
onal, <Prix d'Honneur>, Adventsmärit,
Krebskilbi, Risottoessen, Adventsfenster, etc.)

Ende Legislatur

Vereinsleben Vereine in ihren Arbeiten unterstützen, Ter-
mine und Anlässe koordinieren helfen

Ende Legislatur

Begegnung der Ei nwoh nerinnen
und Einwohner

Möglichkeiten prüfen, Anlässe organisieren
evtl. mit Oekingen und Halten sowie in Zu-
sammenarbeit m it Vereinen

Ende Legislatur

Soziales Prüfung Angebote für Seniorinnen und Senio-
ren

Ende Legislatur
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Ressort Bildung und Jugend (Iröne Lehmann)

Ressort Finanzen und Sicherheit (Römy Wyssmann)

ffi nruäg u re g.n e m / Atntra"eS

Simon Wiedmer beantragt dem Gemeinderat, die Legislaturziele202l -2025 zu genehmigen

Beschflr.^rss / Wefrtenes Vongehem
Die Legislaturziele202l -2025 werden vom Gemeinderat einstimmig genehmigt.

Protokollauszug an
- Akten

Thema Massnahmen Termine

HOEK In Zielsetztng unterstiitzen. Zusammenarbeit mit
den Anschlussgemeinden erhalten und stärken.

Ende Legislatur

owo In Zielsetzung unterstützen. Ende Legislatur

Jugendarbeit Prüfung, ob Jugendarbeit neu aufgebaut werden

soll.
Ende Legislatur

Schulraum- und Liegenschaft spla-
nung / Sanierungbzw. Neubau
Schulhaus

Vorschläge in Zusammenarbeit mit dem HOEK er-

arbeiten und dem GR / GV zur Projektierung und
Realisierung unterbreiten.

Ab 2023

Schulraum- und Liegenschaftspla-
nung / Neubau Doppelhalle

Projektierung / Realisierung / Unterstützung (Pla-
nungskredit bereits von GV genehmigt)

2023

Ende LegislaturStandort Wirtschaftsstandort Kri egstetten fördern

Ende LegislaturSteuersatzentwicklung aufgrund Finanzplan
erfassen, beurteilen und bei Bedarf entspre-
chend reagieren.

Steuersatz

2022Neuorganisation Regio Feuenruehr 4566 prü-
fen i Überarbeitung Reglement

Feuerwehr
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3 01.02.01 Allgemeines, Verschiedenes

Gemeinsame 1. August-Feier HOeK

Ausgangslage
Simon Wiedmer teilt mit, dass der Gemeinderat Halten diskutiert hat, ob im Jahr 2022 die 1. August-Feier
im Rahmen der HOeK-Gemeinden durchgeführt werden soll.

Der Gemeinderat kann sich gut vorstellen, gemeinsam alle vier Jahre ein Fest (HOeK-Gemeinden) durchzu-
führen.

Pascal Ritter meint, dass in Anbetracht der anstehenden engeren Zusammenarbeit ein gemeinsames Fest
fast unumgänglich ist.

Ruth Studer teilt mit, dass wir das Volk zusammenftrhren müssen, wenn wir künftig eine engere Zusammen-
arbeit wtrnschen.

R6my Wyssmann und lröne Lehmann befünruorten ebenfalls die Durchführung einer gemeinsamen 1. Au-
gust-Feier der HOeK-Gemeinden.

EeschIuss / Weiteres Vorgehen
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, dass die Gemeinde Kriegstetten bereit ist, die 1. August-Feier zu-
sammen mit den HOeK-Gemeinden zu feiern. Die Gemeindeschreiberin wird der Gemeinde Halten mit Kopie
an die Gemeinde Oekingen den Entscheid des Gemeinderates von Kriegsteften zukommen lassen.

Protokollauszug an
- Einwohnergemeinde Halten (Gemeinderat)
- Akten
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4 01.02.07.01. Berichte aus den Ressorts

Clean-up-day 17.118. September 2021
Ruth Studer teilt mit, dass Loes Burri am 17. und 18. September 2021 am Clean-up-day mitmacht. Mit der
lokalen Aufräumaktion soll ein nachhaltiges Zeichen gegen Littering und für eine saubere Schweiz geschaf-

fen werden. Von Seiten der Gemeinde sind evtl. lröne Lehmann, Gemeinderätin, und Pascal Ritter, Gemein-
derat, vertreten.

Kreisschule HOEK
lröne Lehmann teilt mit, dass Denise Binggeli, Delegierte Halten, demissioniert hat. Yvonne Emch aus Hal-

ten wird an ihrer Stelle nachrücken.

Gemeindepräsidenten konferenz GPK HOeK
Simon Wiedmer teilt mit, dass uber den regionalen Entwässerungsplan Oesch diskutiert worden ist. Uriel

Kramer, Bauverwalter, ist der Gemeindevertreter. ln einem ersten Schritt werden die Leitsätze erarbeitet.
Ebenfalls wurde das Hochwasserthema erneut aufgenommen.

Seniorenobmann Jörg Bohren
Simon Wiedmer und Margrit Jaggi haben sich am 31. August 2021 mit Jörg Bohren, Seniorenobmann, zu

einem Gespräch getroffen. Jörg Bohren sagt, dass er bereit ist, eine weitere Legislatur als Seniorenobmann
tätig zu sein. Die finanzielle Unterstützung der Gemeinde ermöglicht ihm, für die älteren Leute ein attraktives

Programm auf die Beine zu stellen. Er wünscht von der Gemeinde, dass sie ein Leitbild erarbeitet, welches
einen Übergang an seine/n Nachfolger/-in leichter macht.
Am 19. November 2021 findet um 19.00 Uhr der Bänzejass im Restaurant Sternen statt. Jörg Bohren würde
begrüssen, wenn die Mitglieder des Gemeinderates ebenfalls anwesend sein würden.
Simon Wiedmer und Ruth Studer werden ein Leitbild erarbeiten.

G PK Wasseramt, G ru ndwassersch u lzzone Bol acke r
Simon Wiedmer informiert über die Wasserämter Gemeindepräsidentenkonferenz, an welcher über die er-
neute Anpassung des Richtplans im Herbst 2021 diskutiert worden ist.

Das heute bereits erschlossene wie auch das für künftige Trinkwasssernutzungen noch zur Verfügung ste-
hende Grundwasserdargebot soll besser gesichert werden. Das Hauptziel dieses Vorhabens, das nun zur

Anhörung in unsere Gemeinde gelangt, besteht darin:
- Bestehende Grundwasserpumpwerke und Quellen, die für die Wasserversorgung von regionaler Bedeu-

tung sind, festzulegen und im kantonalen Richtplan aufzunehmen
- Grundwasserschutzareale für künftige Fassungen von regionaler Bedeutung auszuscheiden und diese

Schukareale im kantonalen Richtplan aufzunehmen.
Die Anhörung zur Richtplananpassung findet vom 23. August 2021 - 31. Oktober 2021 statt.

Bei der Erarbeitung des letzten Richtplans wurde der Bolacker u.a. wegen der Grundwasserschutzzone als
Standort venruorfen. Zwischenzeitlich hat der Kanton Solothurn eine Kehrtwende gemacht und sieht vor, auf-
grund der zentralen Lage im Bolacker Logistikbetriebe anzusiedeln. Simon Wiedmer sagt, dass wir heute
schon stark vom Verkehrsaufkommen betroffen sind. Seiner Meinung nach bringen Logistikbetriebe kaum
Steuereinnahmen in der Gemeinde. An diesem Standort müssten seiner Meinung nach attraktive Gewerbe-
betriebe angesiedelt werden.

Neues Logo für die Gemeinde Kriegstetten
Simon Wiedmer teilt mit, dass wir aufgrund der Fusion der Einwohner- und Bürgergemeinde Kriegstetten ab
1 . Januar 2022 ein neues Logo benötigen. Die Firma Guldimann Kommunikation, Gerlafingen, wird ange-
fragt, uns ein paar Vorschläge für einen neuen Auftritt zu unterbreiten.

VBZAS Aare Süd, Statutenänderung
Mit der Statutenänderung des Zweckverbandes Bevölkerungs- und Zivilschulz Aare Süd VBZAS, sollen Lü-

cken geschlossen und redaktionelle Anpassungen gemacht werden. Die überarbeiteten Statuten werden am

27. September 2021 an der Gemeinderatssitzung diskutiert.
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5 01.02.01. Allgemeines,Verschiedenes

Keine Wortbegehren

Ende der Sitzung

Für das Protokoll:

f tr'
Margrit Jaggi, Gemeindeschreiberin

20.45 Uhr

Nächster Termin 27 .9.2021, Gemeinderat
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